附件2

浙江省科技厅
关于建立浙江省科技报告制度的实施方案

    为贯彻落实国务院《关于改进加强中央财政科研项目和资金管理的若干意见》（国发〔2014〕11号）和国务院办公厅《关于加快建立国家科技报告制度的指导意见》（国办发〔2014〕43号）精神，决定建立浙江省科技报告制度。根据国家的统一部署要求，现就加快建立我省科技报告制度提出以下实施方案。
指导思想
建立科技报告制度，将科技报告纳入科研管理，有利于加强各类科技计划协调衔接、避免科技项目重复部署，有利于广大科研人员共享科研成果、提高财政科技投入效益，有利于社会公众了解科技进展，促进科技成果转化应用。实行科技报告制度的指导思想是：以服务科技创新为根本目标，以促进科技报告规范产生、持续积累、集中收藏和开放共享为主要任务，充分利用现有机构和渠道，逐步建立健全浙江省科技报告组织管理机制和开放共享体系，形成统一的浙江省科技报告制度，为提升我省科技实力、深入实施创新驱动发展战略提供支撑。
基本原则
坚持分步实施，从2015年开始，由省财政资金资助的各类省级科技计划项目必须呈交科技报告，至2018年，各级财政资助的科技计划项目全部实施科技报告制度，引导社会资金资助的科研活动自愿呈交科技报告。坚持统一标准，规范科技报告的撰写、积累、收藏和共享。坚持分类管理，在做好涉密科技报告安全管理的同时，强化开放共享，充分发挥科技报告的作用。坚持分工协作，科技行政主管部门、项目主管机构、项目承担单位各负其责，建立协同创新的工作机制。
总体目标
制定浙江省科技报告制度的政策、标准和规范，理顺组织管理架构，推进收藏共享服务。到2018年建成全省统一的科技报告呈交、收藏、管理、共享体系，形成科学、规范、高效的科技报告管理模式和运行机制。
四、工作内容
（一）制定相关管理办法
由省科技厅负责制定《浙江省科技报告管理办法》，
建立并健全浙江省科技报告制度政策法规和标准规范。各地、各有关部门和单位应依据《浙江省科技报告管理办法》，按照“谁立项、谁管理”的原则，建立地方和部门科技报告管理机制。
（二）修订科技计划项目管理制度
各级财政科技计划项目管理部门，要及时修订项目合同书（计划任务书），除合同（计划任务书）其它要约外，将科技报告纳入预期成果和考核指标中，明确须呈交科技报告呈交的类型、格式、数量和期限，并将其作为项目的考核指标和验收（鉴定）的必备条件。
(三)建立科技报告管理中心
由省科技厅负责委托相关机构承担全省范围内的科技报告接收、收藏、管理和共享服务，开展省科技报告共享服务系统的开发、运行、维护和管理工作。根据分级分类原则，通过省科技报告共享服务系统面向项目主管机构、项目承担单位、科研人员和社会公众提供开放共享服务。定期向国家报送非涉密和解密科技报告。
（四）开展科技报告资源增值服务
省科技厅和各级财政科技计划项目管理部门应组织相关单位开展科技报告资源深度开发利用，做好立项查重，避免科技项目重复部署；动态跟踪科技计划项目的阶段进展、研发产出等情况，服务项目过程管理；动态监测相关领域科技发展态势，为省内产业发展技术预测和关键技术选择提供支撑；及时公布全省重大科技进展和成果，推动科技成果形成知识产权和技术标准，促进科技成果转化和产业化。
五、保障措施
（一）加强组织管理
加强组织领导。省科技厅会同相关部门建立会商机
制，加强对省科技报告制度建设重大事项的沟通和协商，不断提升科技报告管理科学化规范化水平。各有关部门要高度重视，精心组织，加强协调配合，抓好组织落实。
加强统筹管理。省科技厅负责全省科技报告工作的统筹规划、组织协调和监督检查，健全管理机制、工作机制，对各地、各有关部门科技报告工作进行业务指导。各有关部门要加强本系统内科技报告工作管理，落实好资金、人员等保障。
（二）明确责任权利
各地、各有关部门要切实做好科技报告共享服务过程中的安全保密管理和知识产权保护工作，保障科研人员和项目承担单位的合法权益。项目承担单位应结合项目和工作要求，组织科研人员撰写科技报告，对本单位拟呈交的科技报告进行审核，并根据项目来渠道呈交科技报告。科研人员应增强撰写科技报告的责任意识，将撰写合格的科技报告作为科研工作的重要组成部分，根据科研合同或任务书要求按时保质完成科研报告，并对内容和数据的真实性负责。对涉及国家安全等不宜公开的科技报告，项目承担单位应提出科技报告密级和保密期限建议，由项目主管机构按照国家有关保密规定进行确认，并负责做好涉密科技报告管理工作。科研人员在科研工作中享有检索和使用科技报告的权利，应积极借鉴、参考已有科技报告，高起点开展研究工作。
（三）加强宣传培训
省科技厅负责组织并开展科技报告撰写培训工作，提高科研人员的科技报告撰写能力，提升科技管理部门、科研单位科技报告规范管理水平，增强开放共享服务意识。加大对科技报告的宣传力度，在科技界和全社会营造重视科技报告的良好氛围。
（四）建立奖惩机制
省科技厅会同有关部门制订科技报告奖惩制度。各项目主管部门和机构应将科技报告的呈交和共享使用情况作为对项目负责人和项目承担单位后续滚动支持的重要依据。对组织科技报告撰写和管理的先进单位和个人给予表彰，对未按时按标准要求完成科技报告任务的科技项目，按不通过验收或不予结题处理。对科技报告存在抄袭、数据弄虚作假等学术不端行为的，纳入项目负责人和项目承担单位的科研信用纪录并依据相关规定向社会公布。
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